
Μαρία Ψαρράκου - Ψυχολόγος 

Η Μαρία Ψαρράκου αποφοίτησε το 2004 από το Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου 

Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Έχει εκπαιδευτεί ως Υπαρξιακή 

Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια από το Ινστιτούτο Αντίστιξη. Κατέχει μεταπτυχιακό δίπλωμα 

στην Εγκληματολογία (2007) από το Καθολικό Πανεπιστήμιο της Λουβαίν (Université 

Catholique de Louvain) του Βελγίου, με ειδίκευση στην κακοποίηση παιδιών και γυναικών. 

Έχει δουλέψει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα ως ψυχολόγος-ερευνήτρια (BECAN – 

LUMOS) στο Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού – Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής 

Πρόνοιας. Επίσης, συμμετείχε ως Ψυχολόγος-Θεραπεύτρια στην παρέμβαση που 

πραγματοποιήθηκε στο Ρέθυμνο, στο πλαίσιο του προγράμματος «Σχέδιο συνολικής ψυχο-

κοινωνικής παρέμβασης στην πόλη του Ρεθύμνου με στόχο την πρόληψη και αντιμετώπιση 

του φαινομένου της σεξουαλικής παρενόχλησης ανηλίκων», και είχε σκοπό την υποστήριξη 

παιδιών θυμάτων τα οποία κακοποιήθηκαν από γνωστό προπονητή ομάδας μπάσκετ στην 

πόλη του Ρεθύμνου, και των οικογενειών τους. Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος 

συντόνισε ομάδες πρόληψης της σεξουαλικής κακοποίησης με εκπαιδευτικούς, γονείς, 

παιδιά και αστυνομικούς.  

Από το 2017 εργάζεται στη Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας στο πλαίσιο 

του προγράμματος SASCA - «Υποστήριξη Ενηλίκων Θυμάτων Κακοποίησης που ζούσαν κατά 

την παιδική τους ηλικία σε δομές φιλοξενίας παιδιών», που χρηματοδοτείται από την ΕΕ και 

έχει σκοπό την υποστήριξη ενηλίκων οι οποίοι βίωσαν βία κατά τη διάρκεια της παραμονής 

τους σε πλαίσιο φιλοξενίας ιδρυματικού τύπου.  

Από τον Νοέμβριο του 2018 συμμετέχει στο πρόγραμμα PROCHILD - «Προστασία και 

υποστήριξη κακοποιημένων παιδιών μέσα από διεπιστημονική παρέμβαση», που 

χρηματοδοτείται από την ΕΕ με σκοπό τη διεπιστημονική παρέμβαση σε περιπτώσεις 

κακοποίησης-παραμέλησης παιδιών καθώς και την εκπαίδευση των επαγγελματιών που 

εμπλέκονται σε περιπτώσεις ΚαΠα-Π. 

Εκτός από τη συμμετοχή της στα ερευνητικά προγράμματα έχει δουλέψει ως ψυχολόγος-

θεραπεύτρια (με πρόγραμμα STAGE) στο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο Νέας Σμύρνης. Επίσης, 

για πολλά χρόνια συντόνιζε Σχολές Γονέων σε συνεργασία με το Ίδρυμα Νεολαίας και Διά 

Βίου Μάθησης. 


